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Minister za naravne vire in prostor Jože Novak je dopoldne na Koroški Beli skupaj z
županom občine Jesenice Petrom Bohincem slovesno obeležil zaključek gradbenih del za
zaščito 2000 prebivalcev Koroške Bele pred plazenjem. Kot je poudaril minister Novak,
država prvič doslej sistematično in celovito vlaga v zaščito ljudi, naselij in infrastrukture na
najbolj ogroženih območjih.

Koroška Bela je eno od najbolj prepoznavnih območij ogroženosti zaradi plazov v Sloveniji in hkrati
primer, ki zelo jasno kaže, kako tesno so plazovi povezani z vodnim režimom, intenzivnimi
padavinami, erozijo, bivanjem in posegi v prostor.

Na Ministrstvu za naravne vire in prostor smo za sanacijo plazu Koroška Bela zagotovili več kot 6
milijonov evrov iz Načrta za okrevanje in odpornost ter povečali varnost za 2000 prebivalcev. V
okviru obsežnih gradbenih del je bila zgrajena armirano betonska pregrada v grapi vodotoka Bela ter
8 hudourniških mrežnih pregrad, ki so jih vgrajevali s pomočjo alpinističnih tehnik in z logistično
podporo helikopterja.

Kot je na današnji slovesnosti na Koroški Beli poudaril minister Novak, je Slovenija izrazito plazovita
država. Po ocenah je namreč med 25 in 35 odstotkov ozemlja potencialno plazovitega, po državi pa je
evidentiranih že skoraj 12 tisoč plazov. Zato ne govorimo več o posameznih dogodkih, temveč o
sistemskem izzivu upravljanja prostora in varnosti ljudi.

»V tem mandatu smo poleg sanacije plazov naredili pomemben korak pri sistemskem urejanju
področja plazov, erozije in hudourniške ogroženosti. Karte verjetnosti pojavljanja plazovitosti in
erozijskih procesov, ki se pripravljajo v sodelovanju z Geološkim zavodom, pokrivajo že približno 57
odstotkov Slovenije, kar predstavlja pomembno strokovno podlago za načrtovanje prostora in
preventivno ukrepanje«, je dejal minister.

Spomnil je tudi, da je Ministrstvo za naravne vire in prostor izvedlo ukrepe na petih plazovih
velikega obsega – poleg plazu Koroška Bela tudi na plazu Laze v občini Gorenja vas – Poljane, plazu
Gradišče nad Prvačino v Mestni občini Nova Gorica, plazu Slano Blato v občini Ajdovščina ter na
plazu Macesnik v občini Solčava. Ukrepi na šestem plazu velikega obsega, to je na plazu nad Logom
pod Mangartom, pa bodo zaključeni jeseni. Sprožitev plazu v Logu pod Mangartom sicer predstavlja
eno od najbolj tragičnih naravnih nesreč v zgodovini Slovenije. V njej je življenje izgubilo 7 ljudi,
uničenih oziroma poškodovanih pa je bilo več stanovanjskih objektov in infrastrukture.

Minister Novak je na slovesnosti ob zaključku gradbenih del pri sanaciji plazu na Koroški Beli tudi
poudaril, da je bilo za sanacijo šestih plazov velikega obsega vloženih največ sredstev doslej. Gre za
največji investicijski cikel na področju varstva pred plazovi v zgodovini države, država pa zdaj prvič
sistematično in celovito vlaga v zaščito ljudi, naselij in infrastrukture na najbolj ogroženih območjih.

Poleg šestih velikih plazov imajo občine letos v obdelavi 95 projektov, ki se nanašajo na financiranje
plazov, v skupni vrednosti več kot 53 milijonov evrov. Gre za plazove, ki so se sprožili v 11. naravnih
nesrečah v letih 2023 in 2024. Ti plazovi so predvsem na območjih Koroške, Savinjske, Podravske,
Gorenjske in Osrednjeslovenske regije. Skupno je Ministrstvo za naravne vire in prostor v letih od
2024 do 2026 obravnavalo več kot 236 plazov, od tega jih je 150 že zaključenih; izplačanih je bilo več



kot 70 milijonov evrov.

Kot je na slovesnosti na Koroški Beli še poudaril minister Novak, je treba v prihodnje na področju
plazov izvesti sanacijo še preostalih 80 plazov, dokončati opozorilne karte plazovitosti ter jih
upoštevati pri gradnji in ukrepih na obstoječih objektih ter s pomočjo Evropske unije postaviti
preventivno ukrepanje na plazovitih območjih. Ključni cilj države je povečanje odpornosti na naravne
nesreče in s tem zagotoviti večjo varnost bivanja in dela ljudi.

https://www.gov.si/novice/2026-05-13-s-sanacijo-plazu-koroska-bela-v-obcini-jesenice-bolj-varnih-200
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